
戸田市市民意識調査報告書【概要版】 
令和 3年度実施（第 13 回） 

■調査概要 

１ 調査背景  

この調査は、市民生活及び市政に関する市民の意見や要望を把握し、戸田市のより良いまちづくりを推

進していくための基礎資料とすることを目的に、継続的に調査を実施することにより、市民意識の経年

変化を捉えその時代に合った市政運営に活かしてきました。 

 

２ 調査方法 

（1）調査地域：戸田市全域 

（2）調査対象：令和 3年 9月 1 日現在、市内に在住する満 18歳以上の市民 

（3）対象者数：3,000 人（無作為抽出） 

（4）調査方法：郵送による配布・回収 

（5）調査期間：令和 3年 10 月 1日～10 月 31 日（返送期日） 

 

３ 回収状況 

有効標本数 有効回答数（前回調査） 回収率（前回調査） 

3,000 人 1,497 人（1,172 人） 49.9％（39.1％） 

■調査結果 

１「今後の定住意向について」 
設問 13 あなたは、戸田市にこれからも住みたいと思いますか。（○は 1 つ）  

・戸田市にこれからも住み続けたいかについては、「住み続ける」（35.9％）、「たぶん住み続ける」（41.2％）

を合わせて 77.1％となっています。一方、「たぶん移転する」（7.7％）と「移転する」（2.1％）を合わせ

ると 9.8％となっています。 

 

※集計は、小数点以下第 2 位を四捨五入しているため、合計が 100.0％にならない場合があります。 
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２「子育てのしやすさについて」 

設問 14 あなたは、戸田市は子育てしやすいまちだと思いますか。（○は 1 つ） 

・戸田市の子育てのしやすさについては、「そう思う」（31.8％）と「どちらかというとそう思う」

（43.0％）を合わせた肯定的な意見が 74.8％となっています。 

・これまでの推移を見ると、肯定的な意見は増加傾向で、平成 14 年度調査以降、初めて 70％を超え、

約４人に３人が肯定的な意見となっています。 

 

 

３「高齢者にとって、過ごしやすいまちだと思うかについて」 

設問 18 あなたは、市内に住んでいる高齢者または高齢者のいる世帯にとって、戸田市は過ごしやす

いまちだと思いますか。（○は 1 つ） 

・「そう思う」（14.7％）と「どちらかというとそう思う」（40.7％）を合わせた肯定的な意見が 55.4％

と、平成 30 年度調査から 6.7 ポイント増え、平成 18年度調査以降、初めて 50％を超えています。 

・「どちらかというとそう思わない」（7.5％）と「そうは思わない」（3.0％）を合わせた否定的な意見

は 10.5％となっており、12.2 ポイント減少しています。 
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４「地域の生活環境について」 

設問 20 あなたは、住んでいる地域の生活環境について、どのように感じていますか。（項目ごとに○

は 1 つ） 

《本設問の集計方法とグラフの見方》 

◎地域の生活環境に関する 4 分野 23 項目と総合評価について、評価していただきました。 

◎評価の結果を下表のように得点化し、傾向などの分析や前年度調査と比較を行いました。 

回答 非常に良い やや良い 普通 やや悪い 非常に悪い 

点数 ＋2 ＋1 0 -1 -2 

 

【平成 30 年度調査との比較】 

・前回調査である平成 30年度調査と比較すると、「総合評価」では、0.13 ポイントのプラスでした。 

・４つの大きな項目で見ると、「利便」と「快適」の分野では、9項目全ての項目で前回比プラスとなり

ました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



５「生活満足度について」 

設問 10 あなたは、全般的に、今の生活に満足していますか。（○は 1 つ） 

・全般的な生活満足度については、「満足」（17.8％）及び「まあ満足」（59.3％）を合わせると 77.1％で

あり、約４人に３人は満足しているという結果でした。 

 

 

 

 

 

 

 

６「戸田市の取り組みへの満足度・今後重要だと思う取り組みについて」 

◎満足度・重要度の高い項目ベスト５ 

・「満足」と「まあ満足」を合わせた満足度が最も高いのは、「医療体制の充実」（47.4％）であり、次い

で「子育て支援」（45.9％）、「公園の整備・緑化の推進」（40.6％）でした。 

・一方、「不満」と「やや不満」を合わせたものが最も高いのは、「安全な自転車走行空間の確保」（36.4％）

であり、次いで「雨水対策」（28.4％）、「快適な歩行空間の確保」（27.6％）となっています。 

                               

満足度ベスト５  重要度ベスト５ 

順位 項目名 割合  順位 項目名 割合 

１ 医療体制の充実 47.4  １ いつでも安心して医療が受けられるまち 37.6 

２ 子育て支援 45.9  ２ 高齢者が安心して暮らすことができるまち 36.7 

３ 公園の整備・緑化の推進 40.6  ３ 災害に強いまち 34.5 

４ 下水道の整備 38.2  ４ 子育てへの支援が充実したまち 32.9 

５ 子どもの教育環境の充実 37.8  ５ 税金が効率的に使われているまち 30.3 

５ 水道事業の運営 37.8  ※複数回答（〇を５つまで選択）で割合が高い順 

※「満足」「まあ満足」を足した割合が高い順     
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７「ＳＤＧｓで興味のある目標について」 

設問 30 以下の項目のうち、あなたがＳＤＧｓに取り組むとしたら、どの目標に興味がありますか。

あてはまるものをすべて選んでください。（○はいくつでも） 

・ＳＤＧｓで興味のある目標については、「住み続けられるまちづくりを」（45.5％）が最も高く、次いで

「すべての人に健康と福祉を」（39.7％）、「貧困をなくそう」（36.8％）となっています。 

 

８「新型コロナウイルス感染症について」 

問 34 あなたは、新型コロナウイルス感染症で不安に感じていることはありますか。（○はいくつで

も） 

・新型コロナウイルス感染症で不安に感じていること（複数回答）としては、「感染リスク」（71.0％）が

最も多く、次いで「後遺症」（51.7％）、「心身の活力の低下」（33.1％）、「収入面」（24.1％）、「社会との

つながりの希薄化」（22.6％）となっています。 
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【複数回答】(n=1,497) 

【本調査に関する問合せ先】 

戸田市 企画財政部 共創企画課 

〒335-8588 埼玉県戸田市上戸田 1 丁目 18 番 1 号 電話 048（441）1800 

ホームページ https://www.city.toda.saitama.jp/ 
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